
מבחן לדוגמה 2, שאלון 35472  
מועד קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 .  ABCלשת  שונתונה פירמידה מא. 

לכן: , ADהיא אמצע המקצוע   Mהנקודה ( 1)

1 1
AM MD
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w w= =

: , כך ש  BDCעל הפאה  N   הנקודה
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 .w -ו u   ,v, באמצעות   MN  נביע את הווקטור

MN MD DN
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  תשובה:
1 1

MN
4 4

u v= +. 

(2 )MN ם הפורשים את מישור  הוא קומבינציה ליניארית של שני וקטוריABC . 

.ADבאמצע המקצוע היא , כי ABCלא נמצאת במישור Mהנקודה

. מקביל למישור, ואינו מוכל בוMNולכן 

.ABCמקביל למישור MN-הוכחנו שתשובה:

 קטורולו (3)
1 1

MN
4 4

u v= AB   אין תלות לינארית עם + u=. 

 . AB  -למקביל אינו  MN  תשובה:
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, לכן  BC היא אמצע המקצוע Eהנקודה .  ב
1 1

AE
2 2

u v= +. 

  -ה ש נרא( 1)
1 1

AE
2 2

u v=    : כה יותרוהאר ךרגם בד +

AE AB BE

1
AE AB BC
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1
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1
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 : אותו כיוון  המדוברים  קטוריםומכאן שלשני הו 

1
AE ( )

2
u v=  -ו +

1
MN ( )

4
u v= + . 

 מקבילים. , הרי שהםאריתוקיימת תלות לינאינם נמצאים באותו ממישור,  MN -ו AE  -כיוון ש 

   מקבילים. MN -ו AE  -תשובה: הוכחנו ש 

AE -מתקבל ש  (1פי תת סעיף ב)-על( 2) 2MN=  ומכאן ש-  
AE

2
MN

= .    

  תשובה:
AE

2
MN

=.  

u :ןונת. ג v= .   

   מאונכים. MN  -ו BCנראה כי 

 ומטריים א קולים גימשי

u v=  , ולכןAE הוא תיכון לבסיס  BC  םיי , במשולש שווה שוק  ABC  (AB = AC). 

AE  -מכאן ש   BC⊥ (םייתיכון לבסיס במשולש שווה שוק מתלכד עם ה סיסב)הגובה ל . 

MN, אז גם מקבילים MN -ו AE  -כיוון ש  BC⊥  . 

 , אז גם הישר השני מאונך לו(.שני ישרים מקבילים, מאונך לישר שלישי חד מ)אם א

 חישובי ווקטורים  פי-לע

2 2

2 2

1
MN BC ( ) ( )

4

1
MN BC ( )

4

MN BC 0
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u v u v

v u

u v u v
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=  =  =

⊥

 





 

MNכי   ראינו ה  תשובה: BC⊥ .   
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ה הוא מקבילית. ס ינתונה מנסרה )לא נאמר שהיא ישרה(, שבס א.

,A(0,1נתון:  1) , C(3, 1, 2) , D(1,1, 0) , B'(8,11, 9)− − − −.

.בילותמקו, בהתבסס על כך שצלעות נגדיות במקבילית שוות Bנמצא את שיעורי הנקודה 

AB DC

DC C D (2, 2, 2)

B A (2, 2, 2)

B A (2, 2, 2)

B (2, 1, 3) B(2, 1, 3)

x

x

=

= − = = − −

− = = − −

= + − −

= − − → − −

,B(2תשובה:  1, 3)− −. 

ן.נראה כי בסיס המנסרה הוא מלב( 1). ב

AD D A (1, 0,1)

AD DC (1,0,1) (2, 2, 2)

AD DC 1 2 0 ( 2) 1 ( 2) 2 0 2 0 AD DC

x= − = =

= − −

= + − + − = + − = → ⊥







  

מקבילית עם זווית ישרה היא מלבן. מלבן, כי  ABCD  -ומכאן ש 

  .ןלבסרה הוא מכי בסיס המנ ה: הוכחנותשוב

   . ABCD לבסיסמאונך  'BB  הווקטורש ידי שנראה -נוכיח כי המנסרה היא תיבה, על( 2)

 , שאינם תלויים זה בזה. ABC  ים במישוררני וקטולש ך ונמאנעשה זאת, על ידי כך שנראה שהוא 

ABCD

BB' B' B (6,12, 6)

AD BB' (1,0,1) (6,12, 6) 6 0 6 0 AD BB'

DC BB' (2, 2, 2) (6,12, 6) 12 24 12 0 DC BB'

AD BB'
BB'

DC BB'

x



= − = = −

= − = + − = → ⊥

= − − − = − + = → ⊥

⊥ 
⊥

⊥ 









נסרה היא תיבה.מע הצדדי מאונך לבסיס, ולכן הומנסרה הוא מלבן, כאשר המקצ ה סבסי

  . המנסרה היא תיבהכי  ה: הוכחנותשוב
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  התיבהנחשב את נפח ( 2)
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  .72  או ההתיבה נפח ובה: ש ת
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     ., בשתי דרכיםDBובין אלכסון הבסיס   'DBכסון התיבה  לא יןב הזוויתת ( נחשב א1) .ב

 חישובי ווקטורים 

תכנון:  
BD B'D

cos BDB'
BD B'D

=



   

2 2 2

2 2 2
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=
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=
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 רחב מב טריגונומטריה

2 2 2

2 2 2

BDC
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(DB) (2 3) ( 2)

DB 14
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B'DB  תשובה: 75.72= . 
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והדעיכה:   הגדילהנוסחת 
0t

tM M q=  0אשר , כM - תית ת ההתחלהכמו

q הגדילה/דעיכההוא גורם,tMאחר זמןהכמות לt.

.מהכמות ההתחלתית של החומר80%ימים נותרו 10לאחר א. 

. (הדעיכה)גורם  מות החומר בכל יוםה כנקטמה נמצא פי כ

0 0 0
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. הדעיכה היומינמצא את אחוז 
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=

.בכל יום 2.21%  -ת החומר קטנה בכמו תשובה:

.  60%יישאר ממנו כמות של  כלומר  - 40% -קר, תרד כמות החומר באחרי כמה ימים, מתחילת המחנמצא . ב
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.40% -כמות החומר תרד ב , ךבער ימים 22.86לאחר   :תשובה
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 .גרם של חומר 60מתחילת המחקר נשארו למדען   ימים 40.  ג

 . התחלתיתאת כמות החומר ה  נמצא
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  ימים. 10לכל   0.8ן, ניתן לעבוד עם גורם דעיכה של  לחילופי
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 הדעיכה.  בגורםוצעו ים שבטנים נובעים מעיגולההבדלים הק

 

 . גרם 146.48בתחילת המחקר היה למדען   תשובה:
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בגרות פא ינואר 21 דוגמה 2 שאלון 35472 
גם בגרות עז מאי 17 מועד קיץ א שאלון 

35805/35482
א. נתונה הפונקציה  

2
( )

10x x

a
f x

e e
=

−
 .0a .פרמטר

( בתחום ההגדרה מכנה אינו מתאפס. 1)

2 10 0

( 10) 0

10 0

10

x x

x x

x x

e e

e e

e e

x n

− 

− 

= 



10xתשובה:   n.

(2 )10x n=   10מאפס מכנה ולא מונה, ולכן הישרx n= אנכית.  טהמפטואסי

10xתשובה:   n=.

 הנקודהב. 
1

(0, )
9

נציב את שיעוריה בתבנית הפונקציה.  .נמצאת על גרף הפונקציה −

2 0 0

1

9 10

1

9 1 10

1

a

e e

a

a

− =  −

− =
−

=

1aתשובה:   =.
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1a( נציב  1ג. )  קציה ונקבל:ונ ת הפבתבני =
2

1
( )

10x x
f x

e e
=

−
. 

 שתי הצבות זריזות במחשבון ומסקנות: 

 5(5) 4.9 10 0, ( 10) 2202f f−= → + − = − → − -   ,0לכןy  אסימפטוטה אופקית לימין.  =

 ודות הקיצון של הפונקציה.נמצא את שיעורי נק 

5 5

2

2 2

2

2 2

2

2

0 (2 10 )
'( )

( 10 )

2 10
'( )

( 10 )

2 10 0

2 ( 5) 0

5 2 0

1 1 1
5 ( 5) ( 5, )

25 2510n n

x x

x x

x x

x x

x x

x x

x x

e e
f x

e e

e e
f x

e e

e e

e e

e e

x n f n n
e e

− −
=

−

− +
=

−

− + =

− − =

= − 

= → = = − → −
−

 

 

 10n  5n  x 

-  -  + '( )f x  

   Max   מסקנה 

 

תשובה:  
1

( 5, )
25

n  מקסימום. −

 

5x( תשובה: עלייה: 2) n  10, ירידהx n  5או 10n x n . 

 )מונה הפונקציה חיובי(.  x  -נקודות חיתוך עם ציר ה ן( תשובה: אי3)

 ( סקיצה של גרף הפונקציה: 4)

 

)ד.  ) 0f x    10כאשר, על פי הסקיצהx n. 

'( ) 0f x   בירידה של( )f x ירידה והסקיצה, ה, על פי טבלת העלייה ו 

10x  כאשר n  5או 10n x n . 

)התחום המשותף, כאשר   )f x   5שלילית ויורדת, הוא 10n x n . 

5תשובה:   10n x n  . 
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)2  יההפונקצ הנונת. א ) ( 7 6)f x n x x= − + −.

2, לכן מית גדול מאפסציה הלוגריתלת הפונקהביטוי שמקבבתחום ההגדרה, ( 1) 7 6 0x x− + − .

2 7 6 0 1,6x x x− + − = → =

1, שחיובית עבור ()"בוכה" םלת מקסימועמתקבלת פרבולה ב 6x .

)קציה ההגדרה של הפונםותחה:בתשו )f x 1הוא 6x .

1xכאשר  ( 2) (1.0000001)למשל  , → 14.5f = − →−1  -, וx וטה אנכית.אסימפט =

6xכאשר   (5.999999)למשל  , → 12.2f = − →−6  -, וx וטה אנכית.אסימפט =

)הפונקציה  שלהאסימפטוטות   תשובה: )f x , 

6x  הן: , y -המקבילות לציר ה       1x  -ו = = .

.ונקציית הנגזרתפצא את( נמ1)ב. 

2

2 7
'( )

7 6

2 7 0

3.5

x
f x

x x

x

x

− +
=
− + −

− + =

=

2הביטוי  7x− 3.5xעובר מחיוביות לשליליות עבור + = ,

)'הוא של IIולכן גרף  )f x,

3.5xובהתאם  )ום של מ יסא מקהו= )f x

.Iשהגרף שלה הוא 

)  הוא של Iגרף  : תשובה )f x , גרףII  הוא של  '( )f x .

(3.5)'תקיים( מ1סעיף ב)-( על פי תת2) 0f =

,3.5)יא הx-ציר העם IIגרףך של תשובה: נקודת החיתו 0) .

)'( מתקיים  1ב) -ו (1א)סעיף -יתתפי -גם עלהגרף ו ( על פי 3) ) 0f x  3.5ור בע 6x  .

)תחום הירידה של    תשובה: )f x   3.5הוא 6x .
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)' של IIגרף   המוגבל על ידי . נחשב את השטח ג )f x ,ציר ה-  x   5והישרx =  . 

        

5

5

3.5

3.5

(0 '( ))

( ) ]

(5) ( (3.5)) 4 6.25

6.25

4

1.5625 0.4463

S f x dx

S f x

S f f n n

S n

S n

= −

= −

= − − − = − +

=

= 



       

1.5625השטח המבוקש הוא    תשובה: 0.4463n  יח"ר. 
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